

在竞赛中渲染青春之色

材化学院化工专业20级 李文洁

7、8月份的江城，整月无雨，万事万物似乎都陷入了炎热的安静中，但只要你仔细倾听，就可以透过知了们的激情演唱听到一群孩子关于热血、关于青春的声音。

一、无热血，不青春

迄今为止，2022年的暑期短学期，好像是我人生中最精彩的一个夏天。因为在这个夏天，我经历了许多第一次：第一次因为一个问题而和同学争得面红耳赤，第一次在高达40摄氏度的天气下穿一整天的长袖，第一次拿到国家级一等奖……即便天气如此炎热，即便几秒前还因为意见不同而情绪激动、面红耳赤的你我却携手一起历经人生当中不可多得的第一次。

以往常常听到已经毕业的学长学姐感叹：青春无竞赛，人生不圆满。那个时候的我对于竞赛还仅仅停留在最终结果是否拿奖这一个层面上，我和许多人抱着同样的心态，认为参加竞赛的终极目的是获得奖项，以此为今后的简历上增光添彩。但在切实地、亲身地经历过一次完整的竞赛之后，才真正体会到所谓“无竞赛，不青春”的热血沸腾和无尽感慨。

二、努力一点，再努力一点

细细想来，这似乎是我第一次没有老师的全程指导，独立地去学习知识，独立去解决学习问题。当开始着手做设备选型的时候，我曾陷入迷茫，这种感觉如果要形容，那就像是在茫茫黑夜中寻找被藏在乌云后的星辰，我很压抑，这种高频度的压抑致使我时常想着不如放弃。但每当我转过身、抬起头看到老师眼中热切的期待时，又咬咬牙逼着自己努力，再努力一点。于是“咬咬牙”的我翻阅了无数的课外书籍、搜索了以前我从不轻易涉及的化工动力学、化工设

备、化工机械知识。而历经磨难后，我同样尝到了甜头：学习掌握了许多化工知识。

学海无涯苦作舟。耗费大量时间准备的我在踌躇满志地计算最终答案时却再次因参数错误而错过正确结论。那一刻，我开始崩溃，颓废、沮丧等一系列情绪更是一个接着一个的向我袭来。最初的我接受不了几十天努力化为泡影的事实，更接受不了自己辛勤构造的新知识变成错误的局面。但好在有大家的陪伴和相互鼓励，及时明白伤心、气馁解决不了问题，埋头苦干才是正道。于是收拾好心情，重新整装待发。

三、青春无悔，有你相伴

知识增长固然是一大收获，但更值得我宝贵的是这一路上和我同行的伙伴。二十岁——及笄的年龄段本就足以让人感叹美好，但更令人感怀的是：20岁的少年们，能够在炎热的夏天待在狭窄的实验室里为着同一个目标，一起陪伴、一起成长、一起收获成功。回首这一段时光，我们会在彼此低谷的时候相互打气，也会在炎热的夏天埋怨进度的缓慢，也会因为晚归而低声下气又自作聪明地唤宿管阿姨为姐姐。正是因为这样一群可爱的人，让我始终都能在失意时重拾信心从而更有干劲地完成作品，也让我在答辩时底气更足从而忘记结果的重要性，即便面对失败也能始终保持骄傲和勇气。一路走来，当初念念不忘、执着于心的结果似乎已经没那么重要了，更重要的是：青春本就无悔，而在这路上更是有你我的陪伴。

人们常说，每一颗种子的发芽都需要大树的遮风挡雨。而在这次狂风暴雨中，正因为有了张运华老师的陪伴，我们才能够变成一颗树，一直走到今天。我时常想，在我们取得最终成果的背后，老师到底为我们付出了多少。我不知如何表达，但我清楚的知道，如果没有张老师的认真负责和悉心教导，也许当初的我们在面对问题时早早就械枪准备投降，也许在不断经历失败打击的我们早已选择“佛

系”、躺平，也许我们根本完成不了作品。因此，此时此刻，我和我的小伙伴们要郑重地向张老师表达整整一个夏天的深切感谢。

“新丰美酒斗十千，咸阳游侠多少年。相逢意气为君饮，系马高楼垂柳边。”在这个夏天，能够冲破无数黑暗中找到自己的繁星，同时在这奋斗过程中遇见这样一群可爱的人，便是青春赋予我最宝贵的嘉奖！

